

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кулаковой Юлии Николаевны «Формирование и реализация стратегии операционной деятельности промышленного предприятия: теория и методология», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Проблемы повышения эффективности операционной деятельности промышленных предприятий, которая является фундаментом их успешного функционирования в рыночных условиях, являются предметом активного обсуждения в научных кругах, и одновременно объектом ежедневного пристального внимания руководства самих промышленных предприятий. В связи с этим тематика диссертационного исследования Ю.Н. Кулаковой, безусловно, актуальна. Особенный характер эти проблемы приобретают в последнее время в связи с активным развитием цифровых технологий, переходом промышленности к новому технологическому укладу, который дает новые возможности управления на основе обработки огромных массивов данных и воплощения в жизнь ранее недоступных технических и технологических решений, в том числе в части организаций и управления операционной деятельностью.

Содержание автореферата диссертации Ю.Н. Кулаковой свидетельствует о том, что ею разработаны новые методологические подходы к оценке эффективности операционной деятельности промышленных предприятий, доказано наличие взаимосвязи между видом стратегии операционной деятельности предприятия и методами управления оборотными средствами. На основе современных методов эмпирического исследования выявлены закономерности стратегий, применяемых группой отечественных предприятий металлургической отрасли, и разработаны методы, позволяющие повысить эффективность используемых стратегий. Все это имеет как теоретическую новизну, так и практическую ценность.

В целом диссертационное исследование следует оценить положительно, однако из автореферата остается неясным вопрос, насколько результаты оценки эффективности использования оборотных средств с помощью предложенного автором нового показателя «средняя длительность пребывания в анализируемом периоде оборотных средств в целом и каждого их элемента в отдельности» отличаются от значений, полученных с помощью традиционного показателя оборачиваемости.

Считаю необходимым заключить, что диссертация Кулаковой Юлии Николаевны «Формирование и реализация стратегии операционной деятельности промышленного предприятия: теория и методология» отвечает всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней №842, а ее автор заслуживает

присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством), профессор,
заместитель директора Института
экономики, финансов и бизнеса
ФГБОУ ВО «Башкирский
государственный университет»
по инновациям, заведующий
кафедрой инновационной экономики

Лилия Сабиховна Валинурова

25 февраля 2020 г.



e-mail: valinurovalilia@mail.ru, тел.: (347)229-96-08.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный университет», Институт экономики, финансов и бизнеса, кафедра инновационной экономики. 4500076, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. К. Маркса, д. 3/4, к. 201.